I TDCAL 2 : Puissances et fractions

Exercice 1

Compléter :

@l

1/ (101%)" =100~ 4/ (3% = () N (BY
2/ 23 x 2 =2 1 6/(> _<49>

5
3/ (Tx3)4=7"x3"

[N}
ol

Solution:

1/ 100%; 3/ 7 x 3% 5/ 21/3 6/ (25)
2/ 28 4/ (9°) 49

Exercice 2

Calculer et donner le résultat le plus simplifié possible :

91/3

15

1/ 2 /(1) o/ i
2/ (2*)° 8/ (100°%) 10 V399v3’

7/ \3/871 / ﬁ(ﬁ)g
N VAVEYVAY TR
3n % 28 (3i> 11/ J V2

3/ 2%

6n+3

4/

Solution:

1/ 29; 4/ 33 x 2n 7/ 33
2V 5/ 7 8/ 3%
3/ 29 =82 =64; 6/ 1002 9/ 27

10/ 3
11/ 2%

Exercice 3

Simplifier en rendant les dénominateurs rationnels :

V3+2 V3-2 1+3
x/§—2+\/§+2 4/1—

3
Vo AN W, 3/

&

Solution:

1/ V2 +1; 2/ -5 —2V2; 3/ —14. 4/ -2 -3
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Exercice 4

Ecrire les nombres suivants sous la forme a™ x b™ (a et b premiers, et n et m entiers relatifs).

34 -8 1224 % 357
1/ — 2/ 3/ 7X
215 563 207 x 2817
Solution:
1/ 371 x77%; 2/ 3716 x 773 x 873; 3/ 3% x 7710,
Simplifier le plus possible les écritures fractionnaires suivantes :
1 5 3
1/ — o2
/ 2 21 28"
4/ 3ntl — 2 x 3n+2 47 % 37
14z
1 9
2/ 2 5/ =1
2 12y
Solution:
1/ 1; 3/ L 5/ -2 x 3"
1
2/ 1 4/ 2
Simplifier le plus possible les écritures fractionnaires suivantes :
z+4 23 2 31 62)° x (=5)? x 35
1/2 2/33 x + 3/372 4/ (333) ><(6)>:g x
r+8 T —2 2 —1 (—3)3 x (2x)6 x 158z x 147
Solution:
1 2 25
1/ = 2/ x-1 g L retl 4/ D= —-

Exercice 7

Additionner ou soustraire, puis simplifier le plus possible les écritures fractionnaires suivantes :

x 2

ATz L 14+ =2
1/ 9 + 1 3/ 2vlt+aw Vi—zx 5/ + V1ta?
T — T — 3 4z2 r+ 1+ a2
1
/ r+1 B r+3 4/ 11"_51
2 +2x+1 x244x+3 =zt
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Solution:

2?24z —4
ey
2/ 0

Exercice 8

Résoudre dans R :

= +y.

8 |~

+

< =

Solution:

1 T

V1—z(2v1—22+1)

5/

Tout d’abord, x et y doivent tous les deux étre non nul. L’équation est équivalente a

2=(z+y) <316+

= 2:2+wag
x

92
— g=2.7

Yy T

2,2

92
— 0= i

Y
<= 0=2%+y? avec z et y non nuls
< x =y =0 avec z et y non nuls

ce qui est impossible. L’équation n’a donc pas de solutions.

Exercice 9

Ecrire sans radicaux les expressions suivantes (discuter selon la valeur de ).

1/ /(z =22+ /(z+1)?

Solution:

M. Boukhobza, Sup A - ICAM Toulouse

2/ @=2) +/@+1)

2/2c—1siz>2.

VI+a?

3/3



